

K I V O N A T

a képviselő-testület 2011. április 21-én megtartott
ülésének jegyzőkönyvéből

77/2011. (IV.21.) sz. önkormányzati határozat:

Gödöllő város Önkormányzat Képviselő-testülete a határozat mellékleteként a 2011-2014 évekre szóló gazdasági programot elfogadja.

A képviselő-testület elrendeli, hogy a programban foglalt célkitűzések és feladatok megvalósíthatóságáról az éves költségvetési tervekben kell intézkedni, javaslatokat megfogalmazni.

Határidő: folyamatos

Felelős: Dr. Gémesi György polgármester

Gödöllő, 2011. április 21.

Dr. Gémesi György sk.
polgármester

Dr. Nánási Éva sk.
jegyző

A kivonat hitelül: Dr. Nánási Éva jegyző

Gödöllő város Önkormányzatának gazdasági programja a 2011-2014 évekre

Gödöllő város Önkormányzata rendelkezik a város jövő képét meghatározó „városfejlesztési koncepcióval”, „integrált városfejlesztési stratégiával” és az ezekben megjelölt irányokat, programokat részletező szakági koncepciókkal.

A jelen ciklusra szóló gazdasági program a hivatkozott koncepciókban megjelölt célok prioritásait törekszik megfogalmazni, figyelemmel az önkormányzat cselekvési lehetőségeit behatároló meghirdetett kormányzati programokra.

A program a ma ismert feltételek alapján került kidolgozásra, megvalósítását alapvetően befolyásolhatja az önkormányzati rendszer tervezett átalakítása, aminek jelenleg sem a főbb vonásai, sem a részletei nem ismeretesek. Nem zárható ki, hogy az átalakítás megvalósítása után a program átdolgozásra kerül.

A várost érintő kérdésekben folytatni kívánjuk a helyi társadalomban egyre erősödő civil szervezetekkel megkezdett konzultációt, jó kapcsolatra törekszünk a helyi egyházakkal, a nem önkormányzati fenntartású intézményekkel, a helyi gazdaságban meghatározó szerepet játszó cégekkel és a városhoz nem közvetlenül tartozó de Gödöllő mindennapi életében meghatározó szerepet játszó nagy intézményekkel.

A ciklusra szóló program prioritásai a fenntartható fejlődés követelményének szem előtt tartásával a következőkben fogalmazható meg:

Elsődlegesnek tartjuk:

- a megújuló energia használatának elősegítését, a geotermális energia hasznosítását,
- az intézmények működtetésének, a közszolgáltatások (közoktatás, szociális és egészségügyi intézmények, kulturális és városüzemeltetési) eddigi magas színvonalának megtartását, további minőségi fejlesztését,
- a közlekedési feltételek további javítását, a belterületi utak szilárd burkolattal történő építésének befejezését, a lakóövezetként használt üdülőterületi utak szilárd burkolatú építésének elkezdését, a vízelvezetés tovább fejlesztését, és évi 50 millió forint értékben járda felújítását, tovább építését,
- az idegenforgalom fejlesztését, a gyógyvízre alapozott gyógyászati központ megvalósítását, a kastély további rekonstrukcióját,
- a helyi gazdaság erősödésének elősegítését,
- a szelektív hulladékgyűjtés széleskörű elterjesztését, a háztartásokból való elszállítás bevezetését, környezetünk megóvását.
- sport és szabadidő szervezett eltöltésének jobb menedzselése

Az intézmények működtetése, a szolgáltatások biztosítása

Kötelező közfeladataink és közszolgáltatásaink ellátásában, fontosnak tartjuk az eddig elért eredmények fenntartását. A jelenleg meglévő szolgáltatások magas színvonalát továbbra is tartani kívánjuk óvodáinkban, iskoláinkban, egészségügyi és szociális intézményeinkben, továbbra is kiemelt szerepet szánunk a múzeumnak, a könyvtárnak, a Művészetek Házának és a Gödöllői Iparművészeti Műhelynek.

Pályázati források igénybevételével bővíteni kívánjuk a bölcsődei férőhelyek számát. Működtetni fogjuk a kistérségi intézményeket, megtartjuk, és lehetőség szerint bővítjük a gödöllői kistérség együttesen ellátott feladatait.

Kialakítjuk a civil házat, amely a város civil szervezetei számára találkozási, tartózkodási helyet, rendezvények helyszínét fogja biztosítani.

Fejlesztések

Út és vízelvezetés

Gödöllőn az életminőség javításának az egyik legfontosabb feltétele a város közlekedési helyzetének javítása. Az elmúlt évek eredményeképpen az infrastruktúra 100 %-os kiépítettségű, a belterületi utak 95 %-a szilárd burkolatú, a belterületen befejezzük a szilárd burkolat építését, és elkezdjük a lakóterületként használt belterületi, üdülőövezeti utak átépítését szilárd burkolatú úttá. Folytatjuk a járda felújítást és építést évi 50 millió forint értékben.

Megtervezzük a város kerékpárút hálózatát, és megkezdjük a megépítését.

Továbbra is szorgalmazzuk, és minden eszközzel elősegítjük az állami beruházásból megvalósuló kerülőút mielőbbi megépítését. Ehhez kapcsolódik, és folyamatban van a Köztársasági úti vasúti átkelési lehetőség átalakítása állami forrásokból, melynek megvalósulása a következő ciklusban várható.

Közösségi közlekedés

A város helyi közlekedésére új megoldást dolgozunk ki a magasabb minőség és a nagyobb önkormányzati ráhatás érdekében. A helyi közlekedés, a Volán vállalatok és a MÁV tervezett átalakítása várhatóan új helyzetet fog teremteni, amelyet a helyi közlekedés kialakításánál figyelembe fogunk venni.

A buszvégállomás kereskedelmi csomópont kialakítására vonatkozóan továbbra is szándékunkban áll befektető bevonásával az állomás továbbfejlesztése, megújítása a meglévő tervek alapján. Bízunk abban, hogy a gazdasági válság miatt késedelmes program megvalósul.

A HÉV fejlesztésére vonatkozó tervezési pályázat közreműködésünkkel, uniós forrás igénybevételével kiírásra került. A hasznosítási tervben kidolgozásra kerül az átmenő forgalmat legkisebb mértékben akadályozó korszerű megoldás. Ez nyitja meg a lehetőségeket és forrásokat a további munkálatokhoz.

Oktatási intézményeink

Az elkövetkező években folytatjuk az intézmények rekonstrukcióját, fejlesztését. Felújítjuk és újjáépítjük a Hajós iskolát, tornacsarnokkal bővítjük az Erkel és a Petőfi iskolát, amennyiben erre állami források bevonásával lehetőség nyílik.

Szabadidő, sport

A sport és szabadidős tevékenység bővítésére a jogszabályok adta lehetőségek kihasználásával megépítjük az 1200-1400 fő befogadására alkalmas sportcsarnokot. Folytatjuk a város játszótereinek rekonstrukcióját, felújítását és 4 új játszóteret építünk. Vállalkozói források megteremtése esetén asztalitenisz csarnok építését tervezzük, amely lehetőséget teremt az asztali tenisz sport széleskörű elterjesztéséhez. A meglévő igények kielégítésére extrém sportok (BMX, gördeszka, görkorcsolya) bemutatására és versenyek rendezésére alkalmas pályát építünk.

Környezetünk védelme

A város szennyvíz tisztításának megoldására irányuló munkák első üteme befejeződött, a megnyert pályázat második ütem, a kivitelezési munkák elkészülése várhatóan 2 év múlva fejeződik be, ennek eredményeként ipari tisztaságú víz folyik a Rákos patakba. A tavak és a Rákos patak alsó folyásának a rehabilitációjára irányuló munkálatok a tulajdonos állam szándékától függően kerülnek elvégzésre.

A klímaváltozás hatásai következtében a rendszeresen, és hirtelen lezúduló esővíz átmeneti tárolására pályázati források igénybevitelével rekonstruáljuk a Hattyús tavat a kastéllyal szemben.

Az elkövetkező időszakban civil szervezetek bevonásával megoldjuk az állatmenhely végleges elhelyezését.

A múlt évben elindított szelektív gyűjtést ki fogjuk terjeszteni a háztartásokig, és környezetünk rendben tartása érdekében ismételten elindítjuk a „tisza udvar, rendes ház” mozgalmat. Kezdeményezzük az elengedhetetlenül szükséges jogszabályi háttér megváltoztatását az illegális hulladéklerakók felszámolása érdekében.

Az elkövetkező években pályázati forrás bevonásával megújítjuk a városi távhő hálózatot annak érdekében, hogy már korszerű kis veszteségű rendszerrel csatlakozzunk a termálvíz hálózatára.

Folytatjuk az intézményeink energiatakarékos felújítását, amely nemcsak a klímaváltozás hatásait, hanem az energia költségeket is csökkenti.

A magas fűtési költségek és a gázellátás bizonytalansága miatt erőfeszítéseket tettünk a geotermális energia távfűtésben való alkalmazására. Ennek érdekében együttműködő partner bevonásával közös céget hoztunk létre, amely az elkövetkező években megépíti a kutakat, és az ellátó hálózatot.

Közbiztonság

Gödöllő közbiztonságának javítására szolgál a fokozatosan kiépítésre kerülő térfigyelő rendszer. Az idén megkezdődő, több ütemben kiépülő térfigyelő kamera rendszertől a gödöllőiek közbiztonságának nagymértékű javulását várjuk.

Folytatjuk körzeti megbízotti rendszer fejlesztését, lehetőségeink szerint támogatjuk a rendőrséget a „látható” és a „polgárbarát rendőrség” imázsának tovább fejlesztésében, az éjjel-nappali járőrszolgálat bővítésében. Elősegítjük a „Szomszédok Egymásért Mozgalom” terjedését, a polgárőrség aktív bevonását.

Idegenforgalom

A következő években az idegenforgalom minőségi fejlődéséhez szükségesnek tartjuk a kastély felújításának folytatását és a gyógyászati központ megépítését.

Nagymértékben segít ebben az, hogy 2011-ben a Gödöllői Királyi Kastély Magyarország uniós elnökségének kiemelt színhelye, ami önmagában is igen jelentős fellendülést biztosít a város minőségi turizmusában. A legfontosabb fejlesztési cél, az idegenforgalom minőségi feltételeinek javítása érdekében szorgalmazzuk a kastély felújításának folytatását, a Fürdő szárny, az Orangeri és a Kocsiszín rekonstrukcióját és a kastélyszálló megépítését.

A városközpont rekonstrukcióját követően folytatjuk a megújítási munkálatokat a központi részt övező területeken. A parkolási gondok megoldása érdekében az eddigi gyakorlathoz hasonlóan a nagy forgalmú létesítmények, üzletek, közintézmények építésénél szükségesnek tartjuk a mélyparkoló egyidejű megépítését is.

Fontos szerepet szánunk a város jövőbeni idegenforgalmának alakításában a több éve, az egyetemi kertészet területére tervezett termálfürdő és termál gyógyközpont megépítésének. A projekt megvalósításához szükséges a tulajdonos állam és a hasznosító SZIE együttműködése. Megtörtént a termálvíz ásványvízzé minősítése, az új vizsgálatok eredménye megerősítette a víz kiváló minőségét, nagyon magas ásványi anyag tartalmát. A projekt finanszírozásához uniós támogatások és befektetői tőke igénybevétele szükséges, az „egészségipar” kiemelt fejlesztésére vonatkozó kormányzati elképzelések ehhez megfelelő alapot biztosítanak.

A látogatói létszám növelésére jó lehetőséget biztosít a tematikus évek rendszerének bevezetése. A 2011-es év barokk évvé nyilvánítása már jelentős érdeklődést keltett. Ehhez azonban a nagy látványosságok mellett szükségesek a kisebb idegenforgalmi vonzerőt képviselő objektumok megtekinthetősége, amelyek viszonylag kevés pénzzel vonzóvá tehetők. Fontos az állami tulajdonú Mészárosi Múzeum felújítása, a Szent István Egyetem kezelésében lévő Gépfejlődés-történeti Múzeum, és az Arborétum látogatóbarát megújítása, de vonzerőt jelentene a Hattyús tó is.

A magán tulajdonban lévő Testőrlaktanya az elmúlt évtizedben rendkívül leromlott állapotba került. Az épületet megvásároltuk, s a rendelkezésünkre álló minden eszközt megragadunk annak érdekében, hogy a kastély környezetében az épület, rangjához méltóan felújításra kerüljön.

Egészségügy, szociálpolitika

Szorgalmazzuk, és pályázunk a Gondozóház megépítésére, amely megépülése esetén új, korszerű helyszínt biztosítana a ma szétszórt különböző egészségügyi szakellátások számára.

A városi szociális otthon zsúfolt, az igény nagyobb a lehetőségeknél. Az intézmény munkatársai óriási erőfeszítéseket tesznek az ellátás megfelelő színvonalának biztosítása érdekében. Igény van egy új, városi szociális otthon kialakítására, pályázati források megnyílása esetén bővítjük az intézmény férőhelyeinek számát.

Ezen a területen az önkormányzat lehetőségeit nagymértékben befolyásolja az egészségügyi és szociális ellátó rendszer átalakításának kormányzati programja

Kultúra

Továbbra is támogatjuk a Gödöllőn lévő művészeti csoportokat. A Művészetek Háza felújításának második ütemében, pályázati források igénybevételeivel felújítjuk és bővítjük a színház termet.

Befektetői forrásból megvalósuló beruházások

Az M31 megépítése következtében gödöllői beruházások felértékelődtek. A városban több olyan fejlesztés indult meg és van folyamatban, amelyek szereplői nem kötődnek közvetlenül az önkormányzathoz, többségében gazdasági vállalkozások, állami intézmények. A városnak azonban érdeke ezeknek a programoknak a megvalósítása, amelyhez a lehetőségei szerint segítséget nyújt. Ezek közül megemlítjük a kastély felújítást, a kastélyszálló kialakítást, a TEVA fejlesztését, a buszvégállomás fejlesztését, amelyre a finanszírozás terén kevés ráhatásunk van.

A Gödöllő nyugati peremén elhelyezkedő Ipari Parkban az önkormányzatnak 10 %-os résztulajdona van. Továbbra is segítjük az Ipari Park betelepítését az önkormányzattal egyeztetett környezetkímélő tevékenységgel.

A rendelkezésünkre álló településrendezési eszközökkel segítjük a beruházások megvalósítását

Források, prioritások

Támogatás nélkül is megoldandó feladatok:

- út-, járda és vízelvezetés építés
- kerékpárutak építése
- a térfigyelő rendszer megvalósításának első szakasza,
- sportcsarnok építése
- helyi tömegközlekedés önkormányzati hatáskörbe vonása
- állatmenhely kialakítása
- játszótér építése
- Hattyús tó rekonstrukciója

Pályázati forrás igénybevétele szükséges a következő csoportba sorolt feladatok elvégzéséhez, sikertelenség esetén a munkálatok lassabban, ütemezve kerülnek elvégzésre.

- a tehermentesítő utak megépítése,
- bölcsődei férőhelyek bővítése,
- további játszóterek építése
- Gondozóház megépítése
- közvilágítás további energiatakarékos felújítása
- intézmények energiatakarékos felújítása
- távhő hálózat rekonstrukciója
- a szennyvíz tisztító rekonstrukciója, II. ütem
- művelődési ház rekonstrukciója, II. ütem
- Hajós iskola átépítése
- Testőrlaktanya műemléki felújítása

A program számos olyan elemet tartalmaz, amelynek megvalósítása külső forrásból történhet, vagy azért, mert a projekt idegen tulajdont érint, ez esetben a város szorgalmazni tudja a feladat elvégzését, vagy azért mert külső befektetővel együttműködve, jelentős városi forrás nélkül is megvalósítható.

- a kastély további felújítása,
- HÉV korszerűsítés
- a Gödöllőt elkerülő út megépítése,
- gyógyászati központ és termálfürdő megvalósítása,
- az Isaszegi úti tavak rekonstrukciója,
- buszvégállomás átépítése
- mélyparkolók létesítése
- sportcélú és kiscgőforgalom fogadására alkalmas repülőtér megépítése.

A programban jelzett feladatok megvalósításához az éves költségvetésekben rendelkezésre álló források figyelembe vételével ütemezetten kerülhet sor. Az önkormányzat költségvetési, befektetési és adópolitikáját nagymértékben befolyásolják a kormányzat tervezett reformjai, melyek megvalósítási üteméhez kell évente igazítani a gazdasági program megvalósíthatóságának konkrét feladatait.

Gödöllő, 2011. április 21.